

# 最是书香能致远

## 城市晚报书香小记者站第六站落户长春市第二实验中学

书香润校园,笔尖绽芳华。

为贯彻党的教育方针,落实立德树人根本任务,全力推动“书香吉林”阅读季活动进程,营造“好读书、读好书、读书好”的浓厚氛围,引导广大青少年以开阔视野阅读世界、记录社会、书写时代,由吉林省全民阅读协会与城市晚报社联合推出了“书香小记者万人计划”,并于4月29日授牌长春市第二实验中学为全省第六个“书香小记者站”。

吉林省全民阅读协会会长赵云良,城市晚报教育事业部主任、《书香小记者周刊》主编沈雪峰,长春市第二实验中学副校长荣忠,初中部教导处主任于晓出席授牌仪式,授牌仪式由初中部团委书记庄园老师主持。

仪式上,吉林省全民阅读协会会长赵云良宣读了授牌决定,并明确指出小记者站建设对推动校园文化的重要意义。随后,赵云良向长春市第二实验中学初中部教导处主任于晓颁授“书香小记者万人计划·长春市第二实验中学小记者站”牌匾。

城市晚报教育事业部主任、《书香小记者周刊》主编沈雪峰在致辞中向“书香小记者站”的小记者们提出期望,希望小记者们努力践行“四力”,全面提升新闻采访与写作“八能”,同时寄语小记者们以技为帆、以笔为桨,在文字的海洋里乘风破浪扬帆远航,让每个平凡的日子都因记录而闪光,让校园的每一个角落都洋溢着阅读与创作的芬芳!

书香小记者代表刘子瑞同学分享感悟:“每一次采访都是与世界的对话,每一篇稿件都是对热爱的坚守。今天我们记录的点点滴滴,都是在编织属于我们这一时代的校园记忆网。”

接着,初二年级语文组备课组长张鹏缘老师宣读了小记者站章程及年度计划,明确培训、采风、社会调研等一系列活动规划。接着,全体



授牌仪式



书香小记者集体宣誓 本组图片 城市晚报全媒体记者 李杨摄

书香小记者庄严宣誓:“以镜头捕捉美好,以文字传递温度……”誓言铿锵,尽显青春担当。

最后,副校长荣忠代表学校讲话。他希望小记者们以赤子之心记录时代脉搏,用青春笔触书写校园故事,让“书香小记者站”成为校园文化长河中奔涌的清泉。学校将以“1166”高质量发展行动计划为引领,持续探索“阅读+实践”“校园+家庭”“文化+育人”的创新路径,为培育新时代栋梁谱写崭新篇章!

传播者”,以青春之力传递党的声音,弘扬家乡文化,让吉林少年的时代强音传向四方。

仪式虽落幕,征程方启航。期待书香小记者们以赤子之心记录时代脉搏,用青春笔触书写校园故事,让“书香小记者站”成为校园文化长河中奔涌的清泉。学校将以“1166”高质量发展行动计划为引领,持续探索“阅读+实践”“校园+家庭”“文化+育人”的创新路径,为培育新时代栋梁谱写崭新篇章!

庄园 城市晚报全媒体记者 沈雪峰

## 普法小课堂 安全助成长

近日,长春市公安局朝阳区分局清和街派出所深入辖区安达小学,开展“家国情怀融于心 国家安全践于行”主题普法宣传进校园活动。

活动中,社区民警孙梓艺以同学们感兴趣的哪吒话题为切入点,还结合实际案例,深入浅出地为大家讲解了国家安全的重要性以及如何在日常生活中识别和防范危害国家安全的行为,宣传了国家

安全的内涵、如何辨别和抵制邪教等知识,引导同学们提升国家安全意识,自觉履行维护国家安全、保守国家秘密的义务,挺膺担当时代新人。

在民警的讲解下,同学们热情高涨,踊跃发言,积极配合民警来到讲台上进行互动,表示一定会从自身做起,抵制邪教,加强认识,坚决筑牢国家防线。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 卖废品时将茶叶袋丢弃 之后才想起里面装有1万元钱

### 幸亏民警及时帮助找回

近日,长春市公安局绿园区分局青年路派出所接到辖区居民刘先生的报警求助,称其家中老人在售卖旧电饭煲时,不慎将存放在里面的一万元现金一同卖到了附近的废品收购站。接到报警后,社区民警张鹏立即前往现场查找。由于时隔一周,废品收购站物资流动频繁,现金一时未能找到。

面对焦急的刘先生一家,张鹏一边安抚情绪,详细了解现金存放细节,一边对收购站经营者进行耐心沟通和法律宣传,叮嘱其多加留

意,并留下联系方式以便随时联系。虽然初次寻找未果,但张鹏始终将此事记挂在心,多次主动联系收购站经营者跟进情况。

功夫不负有心人,4月22日,收购站经营者打来电话,称在一袋过期茶叶中发现了装有现金的钱包。张鹏迅速赶到现场,经核实,确认这正是老人误扔的现金。原来,老人不仅卖掉了电饭煲,还将装有现金的茶叶袋一同丢弃。最终,在民警的见证下,一万元现金如数归还。

城市晚报全媒体记者 吕闯

## 中国太保寿险吉林省分公司 举办迎司庆“太爱跑 蛮好人生” 马拉松徒步活动

为活跃和丰富员工文化生活,增强公司的组织活力与凝聚力,激励广大干部员工以饱满的热情、强健的体魄投入到长航深发展中,近日,中国太保寿险吉林省分公司党工团联合组织举办迎司庆“太爱跑 蛮好人生”马拉松徒步活动。此次活动吸引了长春地区内外勤员工及客户共计300余人积极参与。

活动项目丰富多样,分为5公里、迷你马、半马和徒步四种类别,旨在满足不同运动需求的人群。参赛人员通过挑战自我,不仅展现了

健康向上的精神风貌,更表达了对中国太保和美好生活的深厚热爱。经过激烈角逐,评选出了团体赛和个人赛的冠军、亚军、季军各1名,并颁发了荣誉证书。

从马拉松赛场到人生赛场,中国太保寿险吉林省分公司始终如一地守护在客户身边,彰显着责任与担当。展望未来,公司将继续秉持稳健经营的理念,追求卓越品质,不断优化服务流程,提升服务质量,致力于为客户打造更加高品质的“蛮好人生”。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## 【深交所ETF投资问答】 如何通过ETF构建风格配置策略



近年来,我国指数型基金迅速发展,交易型开放式指数基金

(ETF)备受关注。为帮助广大投资者系统全面认识ETF,了解相关投资方法,本期一起来看看如何通过ETF构建风格配置策略。

风格轮动是依据ETF特征进行交易的行为,常见的风格轮动有大小盘轮动、成长价值轮动等。风格轮动的分析框架需要对比指数间的相对强弱,因此预测难度更大。

### 一、价值成长轮动策略

价值和成长两类股票具有明显基本面的差异。

价值类股票往往具备更好的安全边际,成长类股票则可能具备更好的盈利前景。

观察风格间的相对业绩

增速趋势,有助于进行风格配置。除此之外,市场中也有投资者根据估值指数来衡量价值与成长之间的风格轮动。

### 二、大小盘轮动策略

大小盘轮动通常根据市场环境 and 经济周期的变化来进行,并根据月频公告的宏观经济数据来进行辅助判断。

1. 大盘股占国民经济中的比重更高,因此大盘股相比于小盘股更容易受到经济周期的影响。

2. 在经济增长上行阶段,大盘股盈利上升速度大概率高于小盘股,大盘风格表现就更为强势。

3. 经济下行阶段大盘股受到冲击更大。

另一方面,流动性环境对股票估值有重要影响:在流动性充裕的市场上,资金会外溢到小盘股中,因此小盘股对流动性的敏感度高于大盘股。

# 长春市全面实行 定点零售药店医保药品“无码不付”

为切实保障群众用药安全,筑牢医保基金安全防线,精准狙击“回流药”“串换药”等违法违规行为,自2025年4月1日起,长春市全面实行定点零售药店医保药品“应采尽采、依码结算、依码支付、无码不付”管理。

药品追溯码是每一盒药品的唯一“电子身份证”,由20位数字组成,包含药品类别、生产批次、流通过程等核心信息。通过扫码,可实现药品“来源可溯、去向可追”:在生产端,药企为每盒药品赋码,确保源头信息真实;在流通端,物流企业扫码记录仓储、运输节点,防止“黑渠道”药品流入;在销售端,医院、药店扫码销售,确保“进销存”数据实时同步;在使用端,患者购药后扫码验证真伪,形成社会监督闭环。

## 加“码”守护 数字手段筑牢医保药品流通安全网

新规落地后,参保人在定点零售药店购买医保药品时,药店必须采集追溯码,并向吉林省医保信息平台上传追溯码后进行结算。这种全链条的透明化管理可防止“冒名刷卡”“套刷医保”等违规行为,防范假冒伪劣药品流入医保渠道、通

过购药行为分析预警及时拦截异常用药行为,三重安全防护为提升药品安全和医保基金监管提供了坚实的数据保障。

## 全“码”推进 定点药店全覆盖 接入依码支付系统

目前医保药品追溯码采集已经覆盖长春市,截至4月27日,累计有1092家定点医疗机构和5280家定点零售药店完成系统升级改造,全面开展追溯码采集,全市累计采集药品耗材追溯码信息超2.21亿条。

对未赋码药品同时设有“缓冲带”,即针对既往未全品种赋码的库存和拆零药品,支持定点药店在销售时使用无码标识进入“无码库”进行医保结算和支付,避免“一刀切”。

## 以“码”为盾 扫码购药等重点 注意事项全知晓

长春医保温馨提醒广大参保群众,为了您和家人的健康,为了维护您的合法权益,持社会保障卡、医保电子凭证在定点零售药店购买医保药品时,要注意以下六点:一要确认药盒上有码,不要买没有追溯码的药品;二要扫药盒上的追溯码,不要让售药人员扫其他药品的追溯码;

三要坚持索要购药小票;四要养成验码的好习惯,不要当回流药的“接盘侠”;五要发现回流药,及时向医保监管部门举报,依法维护自己的合法权益;六要妥善处置空药盒,确保空药盒上追溯码撕毁,不让有心的犯罪分子继续盗用空药盒和追溯码,更不要将自己的药盒或药品出售给药贩子。总之,要做到“卖药必扫码,买药先验码”。

“无码不付”不仅是打击欺诈骗保行径的有效“抓手”,也是保护群众用药安全的坚固“屏障”。现阶段,长春市医疗保障局正在对定点零售药店开展专项检查,对串换、超量开药、重复销售、医保取现、倒卖药、伪造处方等违法违规使用医保基金行为进行精准打击。

下一步,一级及以下定点医疗机构自2025年5月1日起、二级定点医疗机构自2025年6月1日起、三级定点医疗机构自2025年7月1日起在销售医保药品时,将全面落实“全流程记录药品的购进、使用、库存及追溯码等信息”。届时,长春市医疗保障局将对定点医疗机构开展专项检查,持续加大监管、处罚力度,确保药品市场规范运行。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪